Nod 3HUMEHEM /IEHUHU

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 27 марта 1973 года

Газета основана в 1931 году

N 59 (9564)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЮ—ТРУД И ВДОХНОВЕНИЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

нования работников про- плана. тонн труб и реализовать за В ответ на постановле- нам села.

Претворяя в жизнь по- этот период продукции до- ние ЦК КПСС «Об опыте В частности, дос- где готовится к пуску мощ-ЦК КПСС, полнительно к заданию на работы Свердловской пар- рочно будут поставлены ный стан «1700». Совета Министров СССР, 1100 тысяч рублей. Произ- тийной организации по уве- трубы и баллоны сельскому В соответствии с комп-

празднику солидар н о с т и изводство рационализатор- «160», которая намечена да. трудящихся, коллектив Но- ских предложений и изоб- на июнь текущего года.

зяйственного плана на 1973 топлива, 500 тысяч кило- работы для своевременного кие сроки готовятся к вы- экономическим

металлургический комбинат, кой промышленности.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О водительность труда на од- личению выпуска продук- хозяйству по заказам пер- лексным планом совершенразвертывании Всесоюзного ного работающего возрастет ции за счет реконструкции вого полугодия. Подшефные ствования техники и технисоциалистического сорев- на 0,5 процента против действующих предприятий с совхезы получат помощь в логии, научной организации минимальными капиталь- вывозке органических удоб- труда, производства и упмышленности, строительст- Новотрубники намерены ными вложениями» в уста- рений на поля. Для- прове- равления, социального разва и транспорта за досроч- сэкономить за два месяца новленные сроки будут вы- дения весенне-полевых ра- вития коллектива будет ное выполнение народнохо- 300 тонн металла, 500 — полнены подготовительные бот в сжатые агротехничес- внедрен ряд мероприятий с год» и готовя достойную ватт-часов электроэнергии. и качественного проведения езду на село механизаторы 150 тысяч рублей. В этот Международному За счет внедрения в про- реконструкции стана из числа работников заво- период начнут применяться в промышленном производ-Новотрубники решили до- стве приборы «Кварц-б» вотрубного завода обязуется ретений намечено получить Обязательства предусмат- срочно поставить трубы, для замера толщины стенок в марте и апреле произвес- экономический эффект в ривают широкую и всесто- футерованные полиэтиле- труб, расширится сортамент ти сверх плана три тысячи полмиллиона рублей. роннюю помощь тружени- ном, на Карагандинский продукции для энергетичес-

ческом содействии Советского Союза. ВЕНА. Болео 320 тысяч шиллингов собрали австрийские трудящиеся в фонд помощи народу Вьетнама. Эти леньги собраны в холе проходящей ныне в стране кампании солиларности с Вьетнамом. Инициаторами кампании выступили Коммунистическая партия Австрии, фракция профсоюзного единства в объединении австрийских профсоювов и ряд других демокра-

ЛЕЛИ, Новых успехов

добились индийские нефтя-

ники. Мошный фонтан вы-

сококачественной нефти ударил с глубины свыше

3.300 метров в штате Ас-

сам около города Сибсага-

ра. Эта скважина — самая глубокая из действующих в

стране. Она пройдена всего за 2,5 месяца специальным

оборудованием для глубин-

на заводе тяжелого маши-

ностроения в Ранчи, который построен при техни-

бурения, созданным

тических организаций. РИМ. Более 800 тысят трудящихся текстильных, швейных и обувных предли борьбу за возобновление коллективных трудовых договоров с предпринимателями. Они, в частности, требуют улучшения условий труда, повышения заработной платы и расширения прав профсоюзных организаций на предприя-

СТОКГОЛЬМ. О новых фактах репрессий в отношении южновьетнамского населения со стороны сайгонского режима сообщил генеральный секретарь международной комиссии по расследованию военных преступлений США Вьетнаме адвокат Ханс Геран Франк. Выступая в Стокгольме, он заявил, что только с ноября прошлого гола сайгонские арестовали около 40 тысяч человек. Всего же в тюрьмах южновьетнамских властей. по его данным, побывало около миллиона жителей

женева. Полиция города Цюриха арестовала 26 человек в возрасте до 20 лет по обвинению в продаже и употреблении наркотиков. Преступники ввезли в Швейцарию 9,5 кг гашиша. При аресте, помимо гашиша, полиция изъяла большое количество других наркотических средсти

(TACC).



Вригада А. А. Абросимовой три месяца подряд держит перзенство в соревновании в цехе технологического оборудования завода технологического оборудования. Собирает она телевизион ные усилители УТА-4М. Коллектив выполняет задания на 130-140 процентов.

О качестве изделий можно судить по следующему факту: в этом году коллектив цеха выпустил шесть тысяч усилителей и не поступило ни одной рекламации от потребителей.

Алевтина Александровна Абросимова ударник коммунистического труда.
 Она многое сделала для сплочения бригады, создания творческого микроклимата в коллективе.

В цехе развертывается соревнование за достойную встречу Первомая. На снимках: А. А. Абросимова, брига-

да за работой.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ПОЛАГАЯСЬ на опыт и знания

дина (механосборочный цех ки немного опередили его. завода сантехизделий) на Трудно сказать, кому от хорошем счету. Изготовля- дадут предпочтение при ет металлическую опалуб- подведении итогов марта. ку для заводов железобе- Оба бригадира сумели четтонных изделий и конст- ко организовать рукций — формы для от- сплотить бригады. Сами осливки плит перекрытий, воили профессии электропанелей, лестничных дета- сварщика,

Килунова. В январе, выпол- коллектива. нив задание на 101,6 процента при хорошем качестве сборки, первый из них ванял первое место по котельно - сварочному участ-

Бригада Валерия Поря- ку. В феврале же сопервибензорезчика. слесаря-сборщика. Все вмес Нынче коллектив сорев- те взятое и способствует нуется с бригадой В. Ф. успеху, ритмичной работе

> м. суворов, строгальщик, партгрупорг механосборочного цеха завода сантехизделий.

ЗДЕСЬ БУДЕТ ЗАВО

В промышленном стро- за восемь лет. риалов. Под строительство длины и назначения.

Сметная стоимость ново- Уралтяжтрубстрой. стройки около 23 милли- - Вместе со строитель-

ительстве все большее при- Мощность будущего пред- щих рабочих и служащих, менение находят так назы- приятия — несколько тысяч объекты соцкультбыта, здрааемые трубчатые конструк- тоин конструкций из труб, воохранения ции. Они на 15-20 про- диаметром 140-220 мил- раль от Московского тракта иентов легче, чем конструк- лиметров. Более половины до завода. ции из профильного проката заготовки будет поставлять В 1975 году новосел доли более жестки. В нашем Новотрубный завод. В но- жен выдать первую продукгороде будет строиться за- менклатуре нового предпри- цию. вод по выпуску этих мате- ятия - фермы различной

отведена площадка между В текущем году предсто-Талицей и Магниткой. , ит освоить на строймонта-Производственные корпу- же три миллиона рублей, в са займут 53520 квадрат- том числе 400 тысяч — во ных метров и рассчитаны втором квартале. Генеральна занятость 1198 человек. ный подрядчик — трест

онов рублей, годовая произ- ством промышленных корводственная программа в пусов, - рассказывает диленежном выражении — 16 ректор завода трубчатых миллионов 680 тысяч. Ка- конструкций Дмитрий Ивапиталовложения окупятся нович Юрьев, — будет воз-

водиться жилье для буну-

A. BEPCEHEB, рабкор.

ОТЛИЧИЛИСЬ В ТРУДЕ

Коллектив четвертой колонны автобазы № 8 справился с квартальным планом по грузоперевозкам в тоннах еще 22 марта. Уже на 23-е число вместо 81 тысячи тонн было перевезено 86 тысяч, а до конца месяца сверхплановые грузы достигнут десяти тысяч тонн. Лучшие водители — коммунисты Г. П. Коше-нев, С. П. Крохалев, беспартийные Н. А. Шитиков, Ш. Гизатулин, лучшие ремонтные рабочие — Д. А. Римянцев, Е. Т. Петухов А. А. Савилов. Эти люди наиболее отличились в груде в первый месяц весны.

С. Скорыния, начальник колонны.

ОДХОДИШЬ к промышленному предприятию в нашем гороце, да и не только в нашем, уже у проходной, на заводской площади узнаешь, как работал коллектив в истекием месяне, кто победитель в соревновании, на решение каких залач нацелены трудящиеся: Видишь и портреты передовиков производства, общественников.

На заводе железобетонных изделий и конструкций проходной нет. Улица сливается с территорней предприятия. Как свилетельство выброшенных на ветер государственных средств стоит коробка проходной, на которой крупно выложена красным кирпичом дата ее рождения — 1966 год. Но речь не об этом.

Кто на заводе отвечает за наглядную агита-цию? Заместитель секретаря партбюро И. В. Макарова сослалась на председателя

♦ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

профсоюза Л. М. Стрельруководитель - на директора завода. Так кто

На территории предприятия один единственный призыв-претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Большое папно о повышениях темпов производства почему-то стоит в нестаявшем грязном снегу «головой вниз». И пичего более из паглялной агитации на общирной территории нет. Но, может быть, есть в це-

Да, отрадное впечатление производит наглядная агитация в первом цехе. У входа красочный стенд и теплое приветствие трудящимся, начинающим трудовую смену. В здании призывы, плакаты, конкретные, красочные. напоминает

ГЛАСНОСТЬ НЕ В ПОЧЕТЕ

рабочим, что стоимость кубометра сварочного железобетона — 53 рубля. И тут же призыв -бороться за максимальную экономию. На специальном стенде - социалистические обязательства коллектива на текущий год. Рядом доспоказателей: февральский план цех выполнил на 101,8 процента. Сообщается, что победителем в соревнованни является пятый участок, руководимый старшим технологом В. И. Бутаковым, что лучшей в феврале была бригада Н. П. Стариковой, а победителями индивидуального соревнования стали формовщица Н. Т. Дергупова, арматурщица Г. С. Шафранская, электросвар-щик Н. И. Красиков и другие. Отдельный стенд посвящен оперативным итогам труда, на нем

показатели бригад и коллектива в пелом за минувшие сутки. Чувствуется, руководители, партийная и профсоюзная группы видят в наглядной агитации своего боевого помощника и уделяют ей внимание.

Совсем иная картина в других цехах. При входе во второй цех висит плакат с текстом морального колекса строителя коммунизма. Можно себе предста-вить, какой он имеет вид, если висит уже несколько лет. Внутри огромного здания - лишь один призыв о выполнении заданий девятой пятилетки.

В третьем цехе тоже есть несколько общих призывов и большой плакат такого содержания: «План тогда выполнен, когда продукция отправлена заказчику». Что же, это верно.

какой план у цеха, как выполняется, сколько ритмично отпродукция гружается продукция ваказчику? Чем вызвало такое напоминание? Ни здесь, ни во втором цехе даже то немногое, что есть из наглядной агитации, не волнует людей, не несет никакой идеологической нагрузки. И нигде нет на сообщения, заводе кем соревнуется коллектив, как справляется с производственными заданиями, как борется за повышение качества железобетонных изделий, ва то, чтобы дать больше продукции с наименьшими затратами.

Секретарь партбюро Е. М. Караваев объяспричина весьма нил: неудовлетворительног о наглядной состояния агитации на заводе кроется в том, что нет хупожника.

году комиссию возглавлял И. К. Аристов. новом же составе партбюро руководство важным участком идеологической работы поручили никому.

Думается, причина не только в этом. Такое состояние наглядной агитации надо объяснить еще и недооценкой ее. В первом цехе иное отпошение и иной ре-Положительзультат. ный опыт надо поддерживать, распространять, но это не делается. Партийная и профсоюзная организации, администрация предприятия не позаботились наглядную агитацию обновить, сделать ее конкретной и, наступательной, помогающей воспитывать в коллективе коммунистическое отношение к трупу. зовущей досрочно выполнить план третьето, решающего года пятилетки.

Б. ГРИНБЕРГ. нештатный корреспондент.

Комсомол и технический прогресс

ПАРОЛЬ? **РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ**

В прошлом году в тресте Уралтяжтрубстрой внедрено в производство 582 рационализаторских предложения и шесть изобретений. Условная годовая экономия — более миллиона рублей. В числе людей творчесной мысли немало молодых строителей — участников Всесоюзного смотра технического творчества молодежи.

дельникам на совещании молодых рационализаторов секретарей первичных ор- третьего строительного упганизаций треста в центре равления. Внедрено оно на внимания стоял вопрос: строительстве итицефабричто делается для привлече- ки. Применение таких свония молодых к рационали- дов позволило в пяти птичкомитета ВЛКСМ он не тельные батарен. Этим са-снимался с повестки дня. мым намного увеличилась Дело затеяли не шуточное мощность фабрики. — смотр-конкурс первич- В Москве также демок-- смотр-конкурс первичных комсомольских орга- стрировалась работа по низаций на лучшую пос- применению известковотавку рационализации. Сов- зольной шпаклевки на отместно с советом ВОИР делке зданий, - заслуга разработали и условия со- молодых рационализаторов ревнования за звание луч- четвертого стройуправле-

прошел намного лучше, Коньшина. чем в предыдущем. В нем Все эти среди коллективов моло- ках секретарей комсомольномлено 32,2 тысячи руб- лии треста - цифра не лей. А лучшим молодым велика. Значит, еще слабо был назван комсомолец, ин- участию в женер завода железобетон- творчестве. Особенно в субных изделий и конструк- подрядных организациях. ций Шарифул Тахаев.

ра технического творчест- шаг к их устранению -ВЛКСМ и памятными при- ствующую выставку

ВОИР представляли луч-принято решение вклю-шие работы молодых раци-читься в областной смотр онализаторов треста на областную выставку. Авторы фективности производства. станка для заклепки пе- Все то, что намечено сетель тросов удостоены вто- годия комитетом ВЛКСМ рой премии. А на Выстав- вместе с советом ВОИР, рон премии. А на выстав ке достижений народного будет способствовать раз-хозяйства СССР по итогам витию движения людей первого этапа смотра полу-творческой мысли. В прошпервого этапа смотра получило одобрение применение полигональных сводов из новаторы внесли более 130 илит ПКЖ пролетом 18 рационализаторских предметров. Это предложение

__ 2 стр. ___ ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 27 марта 1973 г., № 59

Помнится, как по поне- разработано с участием заседаниях никах установить дополны-

шего молодого новатора. ния. Участники централь-Вот эта организаторская ной выставки техническоработа и принесла поло- го творчества молодых от жительные результаты нашего треста были Ва-Смотр-конкурс в 1972 году лентина Чижова и Тамара

Все эти успехи — дело участвовало 82 человека, вчерашнего дня. Поэтому По итогам соревнования по-прежнему на оперативдых рационализаторов по-ских организаций строибедителем стало первое тельных управлений простроительное управление должает звучать вопрос: а Здесь молодыми новатора- как с рационализацией? ми подано 12 предложений, 82 молодых новатора из от внедрения которых сэко- тысячного отряда комсоморационализатором треста привлекается молодежь к

Это все наши педочеты. Наша комсомольская ор- О них конкретно говорили ганизация не осталась в на одном из заседаний костороне от городского смот- митета ВЛКСМ. Первый ва молодежи. По его ито- вместе с советом ВОИР орграмотами горкома ганизовать постоянно дейзами награждены геодезист ческого творчества молоде-Александр Ушаков, мастер жи. Раз в полугодие будет Николай Малышев, инже- проводиться общетрестовнер Валентин Чернышев. ская выставка Комитет ВЛКСМ и совет изобретателей. Кроме того, резервов повышения эф-

> лом году наши молодые новаторы впесли более 130 ложений. От внедрения 120 экономический эффект составил 103,6 тыс. рублей.

Н. ТАРАКИНА, инженер, член комитета ВЛКСМ треста.

Лариса Стражди-- секретарь комсомольской организации билимбаевского yexa швейной фабрики. Пришла она в коллектив после профтехучили щ а. и сразу обратила внимание молодых работниц своим отношением к производству, общественны м обязанностя м. Производ стве нные нормы Лариса выполняет на 115-130 процен-

Н. БУЛЫГИНА.



В центре внимания партийного бюро

Очередное заседание партийного бюро рудоуправления посвящалось анализу причин невыполнения пла на реализации продукции в феврале и графику работы коллектива в марте.

Партбюро обязало главного инженера Ю. И. Маликова и начальника производственно - техническо-го отдела В. Д. Елохина принять все меры, обеспечивающие выполнение заданий марта и первого квартала по добыче и переработке продукции, так же ее реализации. М. ЛАЗАРЕВА.

ОБСЛУЖИМ

Читатели уже знают о том, чем порадуют нынче первоуральцев коллективы предприятий сферы обслуживания. Об этом рассказывали на страницах газеты главный инженер фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая Н. С. Миронова, инженер-технолог треста столовых Л. С. Козлова, управляющий трестом Первоуральскимежрайгаз Ю. Ф. Финадеев. Наша сегодняшняя беседа — с директором горпромторга В. Г. БАТИ-

- Вера Григорьевиа, начните, пожалуйста, с постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. В нем говорится о необходимости широкого внедрения прогрессивных методов работы торговли.

- Пока у нас дела идут успешно. За исключением одного, все магазпны уже переведены на самообслуживание Сейчас уже, наверное, покупатели сами не согласятся, чтобы продавец встал за прилавок. А что касается новоалексеевского магазина, то и он во втором квартале этого

года будет реконструирован.
— Что еще нового появилось в ожидать в ближайшее время?

— Мы ввели много дополнительных услуг. В крупных магазивах есть мастер, который бесплатно делает подгонку швейных изделий. Инвалиды войны обслуживаются на дому. Продавцы универмага «Малыш» теперь регулярно ходят в роддом и там принимают заказы на товары. Очень довольны молодые мамы, что в «Малыше» имеется комната для детей.

В этом году в магазинах, торгующих радиофототоварами, мы оборудуем затемненные кабинеты для зарядки кассет. Раскрой тканей будем производить с первой примеркой (в зимнее время). Кроме того, горожане смогут получить по телефону интересующие их сведения о полученных товарах, их качестве.

Все это, действительно, очень удобно для покупателей. Однако небезынтересно узнать, какие новые

товары предложат магазины покупателям.

К сожалению, мы пока не можем удовлетворить все запросы горожан. Хотя давайте обратимся к цифрам. Вот, например, холодильники. В 1971 году их продано 912, в 1972 — 1250, нынче будет продано более 1300. Ковровых изделий в позапрошлом году продали 9 тысяч квадратных метров, в прошлом — 12100, нынче продадим 14 тысяч. Мебели соответственно на 1 млн. 430 тысяч рублей — на 1 млн. 612 тысяч рублей — на 1 млн. 950 тысяч рублей. Как видите, с каждым годом горожане приобретают товаров все больше. А покупательная способность возрастает еще быстрее. Лет пять назад ковры за 600 рублей очень мало покупали, а теперь берут. И это ха-

рактерно для нашего времени. А как изучается спрос покупате-

- Сравнительно недавно в горпромторге появилась новая должность — товаровед по изучению спроса. Мы приняли выпускницу Свердловского института народного щеп. Вот она и занимается этими вопросами, вернее занимаются этим все, от продавца до директора каждого магазина, но она координирует работу.

Каждый день продавцы в магазинах записывают в блокноты, какие товары спрашивают покупатели. Ежемесячно составляются ведомости, из которых видно, сколько чего продано, какого товара не хватило, какой шел медленно. Галина Максимовна собирает свепения и помогает товаровелам составлять заказы.

Очень часто мы проводим конференции покупателей, выставки-продажи, распространяем анкеты. Например, на Новотрубном заводе ра-бочим были розданы анкеты для изучения спроса на такую группу товаров, как телевизоры.

Кроме этого, Галина Максимовна ездила за опытом в Нижний Тагил. Там хорошо поставлено дело по изу-

чению покупательского спроса. Например, проводится «День неудов-летворенного спроса». Товароведы собираются в том или другом магазине и целый день записывают замечания и пожелания покупателей. Об этом мероприятии горожане заранее извещаются. Мы думаем позаимствовать опыт тагильчан.

Нередко бывает так, что человек после долгих поисков купил, наконец, нужную вещь, а качество всетаки не удовлетворяет его.

- У нас сейчас на базе работают четыре товароведа-бракера. Они смотрят прибывший товар, и если он не отвечает запросам, Нередко мы отсылаем обратно или переводим во второй сорт обувь фабрики «Уралобувь», швейные из-делия Камышловской швейной фабрики и других.

— Культура торговли, которой сейчас придается такое большое значение, во многом зависит от профессионального уровня, от глубоких и прочных внаний. Расскажите, пожалуйста, о том, как овладевают знаниями продавцы, заведующие

- В магазинах горпромторга ра-

ботает в основном молодежь. Отрад-

директора

но, что к нам стали приходить и мужчины. Магазин «Мебель. Бытовые товары», что по Вайнера, воз-главляет В. С. Злыгосев. Стаж у него небольшой, но уже сейчас можно сказать, что из него получится хороший руководитель. Нельзя не похвалить и Ю. Ф. Манягина.

отдела

который совсем недавно стал директором в новом промтоварном магазине в 7-а микрорайоне. Оба окончили Свердловский институт народного хозяйства. А всего у нас 16 человек с высшим образованием, 11 учатся в институтах, 46 — в техникумах советской торговли, 36 занимаются на подготовительных курсах. В горпромторге работают школы коммунистического труда, школы по изучению основ экономичес-

ких знаний. Беседу вела А. ШАБАЛИНА. Период после выхода в свет постановления ЦК НПСС «О дальнейшем улучшении организации соцналистичесного соревнования» стал для руководителей предприятий, профосоюзных организации, коллективов серьезной школой повышения производственной и политической активности литической активности трудящихся.

На заводе теплоизоляционных изделий усилия приложены немалые. Партииная и профессовная органисориентировались верно: надо опираться на мнициативу всего коллектива, советоваться с рабочими. Прошли собрания, появились предложения трудящихся. Они не тольуказали направления поисков, но и выступили в качестве контролеров за ходом осуществления замыслов.

Начальник совелитового цеха В. П. Сапегин подвел к стенду с портретами передовиков:

- Раньше как-то не обращали на это внимания, сейчас поняли - нужно!

Верно. Пример передо вых произволственник о в бонизаторщик С. В. Гурьев, А вот принятые обязатель-А. А. Киселева, Н. Г. Коче- к примеру, решил освоить ства на эти условия боль-ва, В. Н. Ханина, А. В. По- профессию гасильщина, со- шинство участников соревпова и других, чьи портре- кратить процесс карбони- нования ни коим образом ты помещены на стенде, зации известкового молока не нацеливают. вовет других работать луч- с трех-четырех до двух чате, повышать мастерство. сов. Только лучшие могут быть отмеченными коллективом. нов, работающий на смеж-

Рядом с портретами, на ной операции, с которым Но, по словам особом стенде, итоги суточ- удалось побеседовать, сканой работы смен. Тоже но- зал так: винка. Показатели пишутся своевременно, хорошо ко мне идет в свободную

— Немного просчитались, му Сейчас уже на время — говорит Виктор Петро- обеда полменяем друг прувич, — не предусмотрели га, процесс не остается графы для результатов с без контроля. кам, сортирови нарастающим итогом. Но Факт не единичен, мно- экономически на днях художники воспол- гие поступают так же. Но ные коллективные обязанят пробел: просил их по- все же личные обязатель- тельства. Бригады различ-

оропиться. ства при их многих досто- ны по уровню мастерства. На видном месте, рядом инствах пока еще, так ска- хозяйскому отношению к куда чаще зать, «сыроваты», не сво- делу. Поэтому и результа-вывешены бодны от формального ты различны. Вот бы кажс сатуратором, куда чаще красочно оформленные подхода к их разработке, дой бригаде и помочь за-сменные обязательства. На Причина? Сказывается от программировать конкретваводе чаще стали появ-сутствие помощи ляться «молнии», разрабо- ников планово экономи- ничиваясь общими призытаны и действуют матери- ческой службы: норми- вами «добиваться», «эконоальные стимулы. Поощря- ровщиков, других специа- мить», «достичь»... ются победители как инди- листов. Явно с потолка по- И еще в коллективных тивного соревно вания. нять норму выработки на смен есть терминологичесПрепседатель завкома 102 процента». У карбони- кий и смысловой разнобой.

ма.

профсоюза технолог В. Б. заторшиков — 102, у га- Смена А. П. Коршунова

вали 1200 рублей. Часть монта, что сказалось его темпах и качестве, они не конкретны? Нынче ные средства.

решение

- Он (то есть Гурьев)

минуту поучиться, я к не-

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ МАСС

Соревнование — живое творчество,

Широко.

НО НЕ ФОРМАЛЬНО

лективными обязательства- ко-экономических

ми принимать личные. Кар- телей, высокой выработки.

Гасильшик С. Пархайти- совелитовых изделий мно-

Мелехин замечает: сильпиков — 102, у прес-решила сэкономить 20 тони — Если в 1971 году не совщиков — 102, у обжи-мазута, пять — масла, 120 выделялись средства для гальшиков — 102... Такой — доломита, 30 — бель-

на такие обязательства, если продукции и экономии вне-

выделить тоже значитель. При подведении итоговава- смена не упоминает о пре-Было обоснованным и присваивается тому, кто рая обязуется достичь роснаряду с кол- добивается лучших техни- та ее по сравнению с прош-

Слов нет, в технологичес-

ком пропессе изготовления

гое зависит друг от друга. Но, по словам В. П. Сапе-

гина и В. Б. Мелехина, бе-

режливость, качество и да-

же ориентиры выработки

можно высказать конкрет-

для того, чтобы помочь

прессовщикам, сущильщи-

обоснован-

премирования, то в прош- же процент взят на воору- тинга, фильтровочного малом на эти цели использо- жение другими рабочими. териала. А у партнеров по вали 1200 рублей, Часть А пункты «снизить соревнованию (смена М.К. денег ушла на поощрение брак», «уплотнить рабочее Макарова) та же мысль победителей соревнования времи», «экономить сырье»? выражена по-иному: «За «снизить соревнованию (смена М. К. в период капитального ре- Спрашивается, нужны ли счет улучшения качества сти в цеховую копилку 1,2 предусматриваем Создалось противоречие. тысячи рублей». Первая ние лучшего по профессии изводительности труда, втолым годом на 1,5 процен-

Полтора процента — явное занижение своих возможностей, когда только планом предусмотрено

ким мерилом пользоваться при подведении итогов соревнования, как оценить вклад смен в выполнение обязательств, если рубли придется сравнивать с топнами?

Можно сослаться на опыт коллектива завода железобетонных изделий и кон-струкций. Там свои обязательства рабочие защищают перед специальной ко-миссией — работниками экономических и технологических служб, перед сво-ими коллегами. Здесь трудно найти лазейку лизму: резервы каждого хорошо известны, специалисты оказывают конкретную помощь в определении наметок, доводят их вместе с рабочими до прием-

Нет особых преград и лемых. Инициативы же предсе программы, договорной

Складывается ние, что соревнование на видуального, так и коллек- явились записи «выпол- обязательствах бригад и предприятии медленно освобождается от формализ-

А. ЯМЩИКОВ.



Или, спрашивается,

пателя завкома профсоюза завода теплоизоляционных кам, сортировщикам взять материалов В. Б. Мелехина хватило лишь на то, чтобы выполнить часть предполагасистемой. По истечении каждого квартала смены-соперники совместно подведут итоги. Опять возникают вопросы почему только раз в квартал, а не каждый месяц работ- ную перспективу, не ограили чаще?



ций в Парамарибо — сто- миниум компани оф Аме- лизация бокситовых шахт лице и крупнейшем порту рика». Среди других при- и Суринама, а также в дру-чин забастовочного движе- промышленности, гих городах была объявле- ния — тяжелое положение чение полной на недавно всеобщая забас- в экономике, низкий уро-трудящихся, ликвидация товка. Борьбу начали доке- вень жизни трудящихся и неграмотности и повыщеры и служащие таможни, безработица,

«СТРАНЫ ПОРОЖИСТЫХ

после так называемого харной Нового освоения

величест- чтобы добиться улучшения примерно, треть трудоспо-Южной условий жизни и труда. Их собного населения. - Амазонкой и поддержали рабочие пред-

ву профсоюзных организа- ется американская «Алю- ся тупика — это национа-

Однако источником всех Ориноко — лежит общир- приятий горнодобывающей, бедствий и социальных волная территория, которая деревообрабатывающей, са- нений в стране является промышленности, колониальная структура Света почтовики, учителя, врачи экономики. «Правительство ций, состоявшихся в столиосвоения нового света почтовики, утаком, обыла поделена между Ан- Участники всеобщей за- — заявил в эти дни Руди це и других городах, были глией, Францией и Ни- бастовки выдвинули наря- Кросс, генеральный секре- использованы отряды голдерландами. Сегодня часть ду с экономическими также тарь «Модербонда», одного ландских вооруженных сил, пребора- из велущих суринамских которые применили отнетерритории, принадлежав- и политические требова- из ведущих суринамских которые применили отнешая Голландии, назы- ния. Они добиваются за- профсоюзов, — позволяет стрельное оружие и слезовается Суринамом — по прещения деятельности в иностранным концернам точивый газ. Несмотря на
имени протекающей здесь стране иностранных моно- безбожно грабить наши столь жестокие меры власреки. Суринам на местном полий, которые хищничес- природные богатства. Мы тям не удалось подавить индейском диалекте озна- ки грабят природные богат- вынуждены экспортировать борьбу суринамского нарочает «страна порожистых ства и беспошадно эксплу- наше сырье по крайне низ- да. Эта борьба, по словам атируют местное населе-ким ценам и закупать за участников забастовочного В последнее время поли- ние. Достаточно напомнить, границей продовольствие и движения, не прекратится тическая жизнь в этой что разработкой бокситов и другие товары первой не- до тех пор, пока сурпнам-«жемчужине» королевства производством алюминия - обходимости по очень вы- цы не добытся выполне-Нидерланды напоминает главных природных бо- соким ценам. Единствен- ния своих кипящий поток. По призы- гатств Суринама — занима- ный выход из создавшего- требований.

деревообрабатывающей охватившая ние жизненного уровня населения».

Местные власти ответили на всеобщую забастовку репрессиями. Только последние дни свыше 200 политических и профсоюзных деятелей были арестованы и интернированы в лагерь в 15 километрах от

Парамарибо. Для разгона справелливых

А. КОЗЛОВ.

MPAYHAR CTATUCTUKA

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Число безработных в шести странах-участницах «Общего рынка» (до вступления в него Англии и других стран) увеличилось с 1,4 миллиона человек в 1971 г. де 1,6 миллиона в 1972 г. и продолжает неуклонно расти. Об этом заявил здесь на пресс-конференции заместитель председателя комиссии европейских сообществ П. Хиллери.



HA MOBECTKE ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ РЕ

На хромпиковом заводе, как уже рассказывалось в газете, состоялось Всесоюзное совещание, обсудившее итоги подготовительного периода к переходу на централизованный сиссоб ремонта.

С докладом выступил начальник ОГМ и ОГЭ Б. С. Брагин. Он подытожил подготовку к переходу на пентрализованный способ ремонта оборудования. Один из ощутимых резервов роста производительности — совершенствование организации труда и заработной платы рабочих, особенно вспомогательных уровень производительности. Поэтому, говорилось в докладе, централизация ремонтной службы — объективная необходимость, и осуществить ее следует в самое ближайшее время.

Заведующая сектором труда и заработной платы НИОХИМ З. К. Паршина в своем выступлении отметила, что внедрение специализации и централизации позволит повысить производительность труда рабочих, занятых ремонтом оборудования, на 10-15 про-

На совещании шла речь и о применении сетевых графиков, дающих возможность обоснованно установить технологическую последовательность и организационную взаимосвязь между работами и сроками их выполнения, своевременно принимать решения, которые позволят с наименьшими затратами достигнуть намеченной цели, заранее выявлять возможные затруднения, обеспечить непрерывное планирование и управление во всех производственных звеньях на каждом этапе, создать особую деловую обстановку при выполнении ремонта.

Главный механик Березниковского содового завода Л. А. Каменев заметил, что применение сетевых графиков при ремонте сложных аппаратов позволяет ус-

корить работы более чем в четыре раза. Большое внимание было уделено вопросам экономин энергоресурсов. Об этом говорил заместитель начальника управления по ремонту предприятий и оборудования ведомства С. Д. Чураков. Отметив в топливно-энергетическом банапряженность лансе, он подчеркнул, что есть два основных направления экономии: за счет улучшения технологии, внедрения энерготехнологии и утилизации вторичных энергоресурсов.

На совещании принято решение, рекомендации

руководитель БТИ хромпикового завода. На снимках: участники Всесоюзного совещания у обелиска «Европа-Азия» и во время работы. Фото М. ДРОНОВА.



В № 24 газеты была бу работе продавца Л. Кали- смену. ниной.

ной. Продавцом в магазин щихся Новотрубного поселка направлен М. П. лена.

цах «Под знаменем Леня-комом. ка рабочих 12-го цеха фи-

опубликована заметка жи- о том, что график следователей из поселка авторе- ния автобуса № 1 не уст-монтного завода «Магазии раивает тружеников филибез товаров». Авторы писа- ала Новотрубного завода, ли о плохом отношении к работающих в вечернюю

Заместитель директора Как сообщил председа- автотранспортного предпритель правления Первоура- ятия А. М. Рогозин отве-льского райно В. С. Тока- тил редакции, что распирев, заметка обсуждалась сание дежурных автобусов коллективе работников составлено с учетом пожерайно и признана правиль- даний большичства трудяхромпикового заводов. Лю-Александров. Л. Калини- бое изменение расписания на из системы райно уво- требует согласования с зав-24 февраля на страни- комами этих предприятий гориспол-

— 3 стр. лиала Новотрубного заво- ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА да В. Протасова и Е. Куренных «Вдогонку за авто- 27 марта 1973 г., № 59

СИМВОЛ БЕРЛИНА

БЕРЛИН. (ТАСС). Телебання в центре Берлина, ваметнувшаяся на высоту 365 метров, стала символом столицы ГДР. Она — вторая по высоте в Европе после Останкинской.

Берлинская телевышка пользуется больщой популярностью у жителей и гостей Берлина. Ежедневно около 5 тысяч человек совершают на нее «восхождение». В минувшем году панорамой столины ГДР с высоты 204 метров любовались 1360 тыс. посетителей.

КАФЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В олин из нелавних дней постоянные клиенты столовой № 23 шутили:

— Пришли на прощальный обед.

Дело в том, что эта столовая закрылась на ремонт, а после ремонта здесь откроется детское кафе «Аленушка». Впрочем, название еще может измениться, ведь все зависит от того, как

Ясно только, что в нем должно быть красиво. Стены распишут по сюжетам сказок, оформит живой уголок с аквариумом, поставят маленькие удобные столики.

Конечно, изменится и меню. Повара и кондитеры станут готовить то, что нравится детям: молочные блюда, кисели. желе, изделия из теста

(они приобретут форму грибочков, птиц).

Специального для детей раньше не было в городе. И, ду-мается, мамы будут рады его открытию. Малыши смогут здесь аппетитно покушать.

Трест столовых намерен открыть кафе к

А. АРСЕНТЬЕВА.

На днях исполняется 20 лет со дня открытия восьмилетней школы № 27 в эти годы в школе обучено 586 человек. По-разному дали пионерский сквер, вы- успехов. сложилась их судьба. Мно- растили пикольный сад. гие окончили техникумы, ми ВДНХ, а Люда Пинаева Билимбаевского рудника. них, многие получили хоро- за работу на пришкольном шие рабочие профессии и участке удостоена бронзовой трудятся на заводах, фаб- медали ВДНХ. стройках города. Есть среди выпускников офицеры Советской Армии, а бывший отличник учебы Евгений Казанцев готовится к защите диссертации.

питал большой отряд стро- тор коммунист Н. С. Галиителей коммунизма, привил шев. любовь к Родине.

Добрые традиции продол- выпускников и учащихся

«Сегодня мы — дети

Впереди

заканчивает

еще. Нам немногим бо-

большая, трудная, ин-

тересная, увлекательная

жизнь и работа». Этими

Герман Титов свою до-

кументальную повесть

«Голубая моя планета»,

которая опубликована в

24 «Роман-газеты» за

десяти.

словами

1972 год.

ШКОЛЕ — 20 ЛЕТ

С первого года существования школы много сил воспитанию подрастающего поколения отдали учителя 3. С. Портунова, Л. Т. Михалева, А. В. Андрейчик. Пользуется уважением в Коллектив учителей вос- школе и нынешний дирек-

> Поздравляем учителей.

поселке Доломитовый. За жаются. Нынешине учащие- школы № 27 с двалцатися озеленяют поселок, сез- летием, желаем больших

П. АФОНИН,



ИДУТ КАНИКУЛЫ

Около восьмисот постоянных читателей в Билимбаевской детской библиотеке. Ежедневно приходят сюда учащиеся младших и старших классов. В библиотеке большой выбор книг.

На снимке: А. Н. Махнутина выдает книги третьеклассникам Лене Усольцевой и Игорю Утеву.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ПРОФЕССИЯ

После окончания школы Людмила Кирьянова не залумывалась над тем, какую выбрать профессию. Уже было решено: стать продавном. И Люда поступила в Нижнетагильское торговое

Теперь она продавец магазина «Обувь». Работает третий год, работает хорошо. Об этом говорят и записи в книге отзывов, и коллеги. Заведующая отделом женской обуви А. М. Кропотова сказала:

- Старательная девушка. На нее во всем можно положиться. Недавно я была в отпуске, и Люда замещала меня, отлично спра-

вилась. Всегда вежлива и внимательна Кирьянова. А ведь именно это ценят.

ДИПЛОМ РАДИОЛЮБИТЕЛЮ

Много лет я знаю радиста нашей 101-й экспедиции Владимира Бузинова. Он кандидат в мастера спорта по радиосвязи на коротких волнах.

1962 году Ролодя пришел в городской радиоклуб ДОСААФ. Два года работал на коллективной радиостанции, а затем, построив свою дюбительскую, полу-

Бузинов провел более шести тысяч сеансов радио-

Недавно, выступая во всесоюзных зональных радиотелеграфных соревнованиях, Володя занял первое место по Свердловской области. Областная федерация радиоспорта наградила его дипломом первой степени.

Г. ТОКМАНЦЕВ, мастер спорта.

чил индивидуальный позывной.

связи. Газговаривал со 130 странами мира.

ПРОЧТИТЕ ЭТУ КНИГУ

Повесть космонавта

завтрашней Земли.

Летчик-космонавт говорит «мы», подразумевая все человечество, лишь двенаццать лет тому назад вырвавшееся в космос в лице Юрия Гагарина. Повесть Г. Титова отличается глубоким подходом ко всем земным проблемам. Автор не только рассказывает о себе, о друзьяхлетчиках и космонавтах он размышляет о судьбах и путях мира, о проблемах нынешней и

Вспоминая о своей Юности и впумываясь в известные слова Николая Островского, Г. Титов обращается к современному молодому человеку: «Но ведь и при жизни не худо огляназад, прикинуть, оценить свои дела, свои пути. Куда идешь, поспеваешь ли за стремительно мчащимся временем, глядя в светлые горизонты жизни, или едва плетешься по обочине большака, сторонясь движения, а может даже свернул на какую-нибуль тропку, едва видимую чертополоха и

Нет сомнения, космонавты — это люди, вышелшие на переповые позиции эпохи, но ни одной интонацией автор не ставит себя выше любого рядового современника. Он болеет душой и заботится о воспитании сегодняшнего человека. Он просто и увлекательно рассказывает о трудностях постижения профессии летчика, гордится и любуется мужеством и стойкостью своих товаришей, руководителей, отдавая им дань уважения, глубоко убежден в том, что на голубой планете Земля люли должны жить в мире и пружбе, с ясной верой в прекрасное будущее.

Размышляет Г. Титов и о тех, кто не испытал тягот, а значит, не мог воспитать в себе сопротивляемости. «Когда не возникает потребности делать то, что необходимо, а не то, что хочется; воспитание характера илет трудно. И тогда вылетевшим из-пол родительского крова тяжко бывает противостоять встречному ветру, и иногда они надолго укрываются от непоголы под родительской крышей».

Человеку необходим ясный ум и твердый ха-рактер. Чтобы приобрести эти качества, юному современнику очень полезно прочесть добрую книгу второго космонавта планеты Германа Ти-

н. вишнякова.

ТОВАРЫ ТИБЕТСКОЙ МЕДИЦИНЫ

ТОВАРЫ ТИП

Советсний Союз занимает ведущее место на международном рынке по экспорту товаров тибетской медицины. Владивостокская контора «Медэкспорт» уже много лет продает фирмам Гонконга, Японии, Сингапура, Таиланда, ФРГ, США, Бельгии и других стран молодые рога пятнистого оленя, «кабарговую струю», медвежью желчь, корень женьшеня — всего около двадцати наименований лекарственного сырья.

Каждый год в начале августа сотни корневщиков Приморского края отправляются за корнем женьшеня. Лекарственные препараты из него, как известно, излечивают как общеукрепляющее и тонизирующее средство.

Уссурийские промысловини добывают значительное ноличество дикого женьшеня. Но этого оказывается недостаточно, чтобы удовлетворить растущие потребности экспортных организаций и фармацевтичесних предприятий нашей страны.

ций и фармацевтических предприятий нашей страны. Дефицит в значительной мере компенсируется культивированным корнем приморского совхоза «Женьшень».

Уже много венов тибетсная медицина использует срезы молодых неоностеневших рогов пятнистого оленя, который обитает в тайге, а танже в большом количестве разводится в звероводчесних хозяйствах Приморского края. В Советском Союзе из пантов пятнистого оленя производят знаменитый препарат пантокрин, широко применяемый как у нас, так и за рубежом. Сейчас во многих странах восточной Азии значительно повысился спрос на «набарговую струю», мускус самца кабарги (дальневосточного оленя) — ценный лечебный препарат и сырье для парфюмерной промышленности. Один килограмм мускуса стоит около трех тысяч долларов.

Из-за рубежа все чаще поступают и заказы на медвежью желчь — драгоценное сырье, обладающее стойким ароматическим запахом.

Заготовка лекарственного

стойким ароматический пахом.
Заготовка лекарственного сырья в уссурийских лесах ведется с таким расчетом, чтобы не допустить снижения общей численности реликтовых животных.

Михаил МАГУТА, корреспондент АПН.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ГОРОДСКОЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

В четверг, 29 марта, в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие городской школы рабкоров.

Беседу о газетных жанрах — «Отчет в газете» проведет зав. отделом писем А. П. Бушманов, Второй час будет посвящен задачам рабкоров в освещении социалистического соревнования. Беседу проведет зав. экономическим отделом редакции Г. В. Кирст.

Начало занятий с 10 часов утра и с 6 часов

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



Решающие игры впереди

Хоккеисты спортивного клуба «Уральский трубник» (тренер И. В. Фролов, начальник команды

В. И. Озеров), защищающие на финале юношеского первенства страны в Мончегорске честь нашей области, проигрывая в стартовом матче со счетом 1:4 своим иркутским сверстникам, сумели добиться ничейного результата — 5:5. Три мяча в ворота сибиряков вабил А. Романов, по одному Д. Репях и А. Гусев.

Во втором поединке соперниками уральцев были кировские ребята. Пять мячей после ударов А. Гусева, А. Куликова, В. Грушкова, Д. Репяха и А. Романова влетело в сетку ворот кировчан. Наш врагарь В. Домничев только один раз вынужден был выбрасывать

мяч на центр — 5:1. Встреча «Уральского трубника» с представителями Кемеровской области принесла успех первоуральцам с результатом 9:2. У нашей команды после трех встреч 5 очков. Столько же и у иркутян, в активе которых победы над кемеровцами (5:1) и хоккеистами Казахстана (5:2). Результаты остальных игр: Мончегорск -Кироз — 4:2, Казахстан — Московская область — 4:3. Ульяновск — Казахстан — 9:1.

Впереди у наших юношей, двухкратных чемпионов СССР, интересные игры с команлами Казахстана, Мончегорска, Ульяновска и Московской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Большая программа. Цветная кинокомедия «ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР» и «СБОРНИК КО-МЕДИЙНЫХ МУЛЬТФИЛЬМОВ». Сеансы: 9, 11, 1-30,

4, 6-30, 9 час. вечера. Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ТОЧ-КА. ТОЧКА. ЗАПЯТАЯ...» Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, часов вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ДРАМА ИЗ СТАРИННОЙ ЖИЗНИ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Бюро услуг принимает заказы на пошив из мебельной ткани и дерматина утеплительных капотов для машин, чехлов на сиденья легковых автомашин, мотоциклов, чехлов для лыж,

Наш адрес: ул. Трубников, 28. Часы работы 10 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Телефон 2-14-66.

Ателье «Сапожок» принимает заказы на сапожки женские из черного хрома на искусственном меху, сапожки женские из искусственного лака, туфли мужские и женские, босонож-

Часы работы ателье: с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходной - воскресенье. Адрес: пр. Ильича, 24.

27 марта в 17 час. в ателье понива обуви «Сапожок» проводится встреча с заказчиками. Тема встречи — повышение культуры обслужи-

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 26 марта в магазине № 16 «Подарки» (проспент Ильича, 22) проводится неделя продажи шелновых и капроновых головных платков.

30 МАРТА В 21 ЧАС В КИНОТЕАТРЕ «ВОС-ХОД» СОСТОИТСЯ КИНОВЕЧЕР «ТВОРЧЕС-КИЙ ПОРТРЕТ АРТИСТА КИНО М. УЛЬЯНО-ВА». В программе: фрагменты из фильмов с участием М. Ульянова, премьера цветного широ-коэкранного фильма «САМЫЙ ПОСЛЕДНИИ ДЕНЬ». Постановщик и исполнитель гл. роли М Ульянов. Вечер ведет киновед Ю. А.

ПРИГЛАШАЕМ НА КИНОВЕЧЕР.

Выражаю искреннюю благодарность администрации цеха № 8 Новотрубного завода, в частности Аракчееву М. П., администрации Первоуральского рудоуправления, особенно железнодорожного цеха, всем друзьям, соседям, знакомым, разделившим со мною большое горе, принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах горячо любимого мужа Карлыханова Валентина Абрамовича.

Жена покойного.



АДРЕС: Проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-35-22, коръекторская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.